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Ad:

Kisim:

Bu sayfayi cevap kagidinizin 6niine zimbalayin.

Cevaplarinizi bu kagida yazmayin.

Sloan Yonetim Okulu 15.010/15.011

Massachusetts Teknoloji Enstitlisii Profesér Berndt, Chapman, Doyle and Stoker

YONLENDIRME: Biitiin sorulari cevaplandirin ve calismanizi gdsterin. Bitmis ddevinizi ya derse getirin ya
da kutuya 4:30 6nce birakin. Geg teslim edilen 6devler diizeltiimeyecektir. Litfen ders 6zetindeki 6dev
politikasi boliimindeki 15.010/15.011 okuyun.

1. asagidaki problemde seker piyasasina yeni bir bakis atacagiz. Seker piyasasi icin asagidaki bilgiye
sahipsiniz:

Amerika talep: Q=60-2/3 P

Amerika yerli arz: Q=P

Ayrica Amerika fiyati (USS) 10 cents/lb ithalatta yapabiliyor.
(butiin miktarlar milyar Ib. Ve fiyatlar (USS) cents/Ib cinsinden).
a. Serbest uluslararasi ticaret senaryosunda:

¢ Seker piyasasi icin denge fiyati ve miktari ne olur?

e Tiketici ve Uretici ranti ne olur?

b. Farz edin ki FDA kati bir kanun uyguladi ve Amerika piyasasina ithalati imkansiz yapti:
» Seker piyasasi icin denge fiyati ve miktari ne olur?

e Tiketici ve Uretici ranti ne olur?

e Onceki senaryoya gore toplumsal kayip (DWL) ne olur?

c. Varsayin ki FDA fikrini degistirdi ve seker ithalatini acti. Fakat, devlet yerli seker tretimi tesvik icin 15
cents/lb veriyor:



» Seker piyasasi icin denge fiyati ve miktari ne olur?

e Tiiketici ve Uretici ranti ne olur?

¢ a daki senaryoya gore toplumsal kayip (DWL) ne olur?

¢ Yerli Gretilen miktar ne kadar olur ve ne kadar ithal edilir?

d. Genel sosyal refah tizerinden ticaret kurallari hakkinda yorum yapin. Serbest ticareti ne saglar? Kim
bunun igin lobi yapar?

Not: soru e. ve f. opsiyonel uygulama problemleri 2

e. devlet tesvikle beraber sosyal maliyetten tedirgin. Daha disiik sosyal maliyetle yerli Gretimi tesvik
edecek baska mekanizmalar distinGiyorlar. Yani ithalat kotasi sistemini degerlendiriyorlar.

¢ Kota yerli Gretim tesvik durumundakiyle ayni olmasi i¢cin ne kadar buyuklikte olmah?

¢ Bu senaryoyla c deki arasindaki fark ne? Kiyaslamanizda tiiketici, Gretici rantini devlet tarafindan
o0denen tesvik miktarini ve toplam yerli Gretimi ele alin.

f. Varsayin ki devlet 15 milyar |b kota koydu. Aniden; HFCS gelisme sekere tam ikame olmasini sagladi.
Amerika HFCS Uretim kapasitesi 10 milyar Ibs. ve endiistri sabit marjinal maliyeti 15 cents/lb gosteriyor.

e Amerikan seker piyasasinda denge fiyati ve miktari ne olur ( yerli seker lretimi, seker ithalati ve HFCS
Gretimini belirtin)?

¢ Farklh uygulamalarin ranti ne olur bu senaryoda?
¢ Kota uygulamasindaki DWL ne olur?

2. Unity Car danismanisiniz, Packard, biyiik otomobil {ireten bir firma icin otomobil pargalari birlestiren
bir sirket bu. Packard’dan ¢ok acil bir siparis aldilar ve ilk 500 birim icin birim basina $160 6demeyi
oneriyor Packard sonraki birimler igin birim basina $120.

Unity Car’in yoneticileri ve iscileriyle gorismeden asagidaki bilgiyi topladiniz:

- Fabrikanin maliyet yapisinda sabit maliyet olarak aylik $30,000 ek olarak montaj icin degisken maliyet
yer aliyor.

- Unity Car’in degisken maliyeti:

Birim Degisken Maliyet
100 5,000
200 15,000

300 24,000



400 33,000

500 43,000
600 54,000
700 67,000
800 83,000
900 103,000
1,000 128,000

Varsayin ki Unity Car sadece 100iin katlarini iretiyor.
Ust diizey yonetim bu teklifi Kabul edip etmeme konusunda béliindii. Bazi argiimanlar:
- Unity Car teklifi red etmeli ¢clinkl Packard yeteri kadar 6demiyor.

- 500 birim uretildiginde ortalama maliyet Packard fiyatlamasindan daha dislik olur fakat bu 600 birim
icin dogru degil. Dolayisiyla Unity Car 500 birim tGretmek isteyebilir.

- THer bir birim i¢in$160 mizakere etme olasi. Bu durumda Unity Car 1000 birim Uretir ¢clinki Gretim
seviyesi i¢in ortalama maliyet $158 olur.

Sirketin 6nerisi ne olur? Unity Car ne kadar lGretmeli (100 katlarini Gretiyor olmayi ve sadece bu acil
siparisi Uretiyor olmayi varsayarsak) kar veya zarar ne olur. Cevabinizda firmanin maliyetine gére her
climleye yorum yazin.

3. Cleanland’daki Ug elektrik jeneratori hakkinda asagidaki bilgiye sahipsiniz..

Kaynak GW saat (CSGWeaat
1. Coal 46 1310
2 Gas 2.7 1,860
3.0 20 1,730

(CS=Cleanland dolari)

Bu Ulkedeki kanunlara gore, tliketicinin 6dedigi elektrik fiyati yogun saatlerdeki marjinal maliyete esit.



Yogun saat talebi mevsime baglhdir. Cleanland’da iki mevsim var: Kuru ve Yas. Yogun talebin tahmini:
Kuru: Q = 14,25 - 0.005P
Yas: Q = 18,3 —0.005P

(miktar GW-h ve fiyat CS/GW-h cinsinden)

fabrikanin ranti ve tiketici ranti ne olur?

b. Varsayin ki devlet petrole (elektrik igin girdi) vergi koydu. Bu vergi tesisin marjinal maliyetini 20%
arttiriyor. Bu tiketiciyi ve Uretici nail etkiler? Farkli Greticiler ve tuketiciler bu vergiye nasil reaksiyon
gosterir?

4. “Daily Bugle”, Historicville en eski gazete, “The Blue House” binasinin sahibi. Bu bina 1965 tarihi eser
ilan edildi ve i¢inin-disinin degistirilmesi yasaklandi. Kagitla binanin tarihsel bagi nedeniyle icerde sadece
“Daily Bugle” ¢alismasina izin verildi.

Gegen sene yeni belediye baskani secildi. Yeniyénetim tarihsel eseri yeniden yorumladi: “ kiiltrel
miraslarimizi koruyacagimiza ragmen tarihi eserlerimizdeki dig goriintiiyl degistirmeyen yeni iktisadi
faaliyetlerin adapte olmasina izin veren gelismelere izin verir”.

a. Belediye baskaninin karari “Daily Bugle” sermaye kullanim maliyetini degistirir mi?

b. Tarihsel koruma aktivistleri Bugle2in geleneksel evini terk etmesinden dolayi endiseliler. Arglimanlari:
“Bugle Blue House kirasiz ¢alisiyor. Durumunu korumak igin maliyetlerini asagida tutmal.”

Aktivistlere katiliyormusunuz?

5. Dogru, Yanlis, Belirsiz: (Nedenini agikla): “ Marjinal maliyeti artan bir firmanin hala 6lcek ekonomisi
olabilir”.



